

青岛首套房主流房贷利率降至3.15%

央行昨日发布降息信息 1年期和5年期以上LPR均下调10个基点

早报7月22日讯 7月22日，央行发布公告称，贷款市场报价利率(LPR)1年期调整为3.35%，5年期以上调整为3.85%，两个期限的报价均下调10个基点。同时，央行公告，为加强预期管理，促进LPR发布时间与金融市场运行时间更好衔接，自2024年7月22日起，将LPR发布时间由每月20日(遇节假日顺延)上午9:15调整为9:00。随着5年期以上LPR再下调，青岛房贷利率也相应调整，首套房主流房贷利率为3.15%，二套房主流房贷利率为3.65%。

青岛房贷利率再下调

7月22日，央行发布降息信息：5年期LPR为3.85%，与6月的3.95%相比下调10个基点，这是本年度继2月之后LPR第二次下调，2月20日央行下调了25个基点。5月17日，央行发布取消房贷利率下限后，6月24日青岛部分银行调整了房贷利率(新房、二手房同步下调)，青岛首套房贷利率3.25%，二套3.75%，三套3.85%。

本轮5年期以上LPR下调10个基点，青岛首套房、二套房房贷利率也相应调整。7月22日，记者采访得知，岛城多家银行在降息公告发布后纷纷下调房贷利率：青岛首套房主流房贷利率为3.15%，二套房主流房贷利率为3.65%。房贷利率的下调，意味着购房成本的降低。岛城某股份制银行信贷部工作人员表示，以首套房、等额本息贷款100万元为例，30年可少还



7月22日起青岛多家银行下调房贷利率：

- 青岛首套房主流房贷利率为3.15%
- 二套房主流房贷利率为3.65%

李帅 制图

利息近2万元。值得一提的是，今年以来，5年期以上LPR累计下降了35个基点，存量房贷借款人自下一次重定价日后，也将享受到LPR下降带来的好处，减轻利息负担，增强消费能力。按房贷本金100万元、30年期、等额本息估算，每月可节省利息支出近200元，利息总额可节省超过7万元。

对购房需求释放有积极影响

业内人士告诉记者，此次降息属于“双降”，对于短期和中长期的资金都将

带来积极影响。5年期以上LPR下降有利于减轻房贷借款人利息负担、促进消费。其中，随着LPR下调，新申请的房屋贷款将会享受到更低的利率，这将使购房者的贷款成本减少，对购房需求释放产生一定的积极影响。

本次LPR下降，除了降低购房成本、促进消费，诸葛数据研究中心高级分析师关荣雪认为也较符合当前经济金融及房地产运行形势的需要。当前购房需求释放仍然不足，高额的购房成本仍然是购房观望情绪居多的重要原因之一，因此LPR下降作为直接降低购

房成本的有效措施之一，对当前市场具有重要助推作用；同时，当前实际利率仍然偏高，调低利率有助于刺激经济增长。

另外，本次降息再结合日前允许有关城市取消或调减住房限购政策，改革房地产开发融资方式和商品房预售制度等内容，一系列举措意味着金融端、政策端对房地产市场的支持仍在继续，加大调整提供更为宽松的购房环境，利好信号强烈，预计积极效应将逐步体现在市场层面。

/链接/ 多地房贷利率降至“3字头”

记者梳理发现，从全国层面看，百城平均房贷利率也进一步下调，多数地区房贷利率已降至“3字头”。例如，武汉二套房贷主流利率由4.15%降至3.35%，降幅达80个基点；首套房贷利率由3.55%降至3.25%，降幅为30个基点。厦门二套房贷主流利率由4.25%降至3.75%，降幅达50个基点；首套房贷利率由3.45%降至3.3%，降幅为15个基点。

贝壳研究院最新监测数据显示，2024年5月，百城首套主流房贷利率平均为3.45%，较上月下降12个基点；二套房贷主流利率平均为3.90%，较4月下降26个基点。其中，5月首套、二套房贷主流利率分别较2023年同期回落55个基点、101个基点。此外，5月银行平均放款周期为22天，依然维持着较快的放款速度。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

早报7月22日讯 7月22日，国家金融监督管理总局青岛监管局举行新闻发布会，介绍上半年主要工作情况。今年以来，青岛金融监管局牢牢把握服务实体经济这个根本宗旨，大力支持新质生产力发展，开展“领航行动”“三四四工程”，统筹做好“五篇大文章”，推动金融资源更好支持经济社会高质量发展。截至6月末，青岛辖区各项贷款余额3.14万亿元，同比增长8.4%。其中，制造业中长期贷款同比增长17.8%，高技术产业贷款同比增长36.2%。新增保险保障金额48.26万亿元，同比增长8%。

服务高质量发展更加有力。牵头制定《关于推进青岛市养老金融高质量发展的指导意见》。联合9部门出台文件优化城市“惠民保”保障。深化政策性农险改革，首次实现全市范围

上半年青岛贷款余额3.14万亿元

高技术产业贷款同比增长36.2% 普惠型小微企业贷款增速“领跑”6.78个百分点

三大粮食作物种植保险、完全成本保险和收入保险的愿保尽保，政策性渔业保险实现“零”的突破，辖区农险惠民实效居计划单列市首位。扎实开展“普惠金融质量提升年”“普惠金融推进月”等活动，截至6月末，辖区普惠型小微企业贷款增速高于各项贷款增速6.78个百分点，连续5年跑赢辖区贷款平均增速。

金融风险防范化解力度持续加大。定期组织召开金融风险分析专题会议，绘制“全域风险图”。央地协同加快推进中小银行高质量发展。有序推进房地产

融资协调机制落地实施，推动“保交房”任务取得实效，完成3批项目清单推送；银行机构对34个白名单项目发放贷款79亿元，金额位列全省第一。

县域机构改革平稳落地。黄岛、即墨、胶州、平度四个监管支局正式挂牌，莱西支局即将完成筹建，监管触手延伸到了基层。监管支局成立后，自主开展了“监管有你”系列融合主题活动，建立了监管支局监管业务统筹机制，指导监管支局有序承接消费者权益保护、风险监测、普惠金融、安全生产等领域监管职

责，取得积极成效。

监管效能稳步提升。组建新质智能检查实验室，发挥现场检查“特战先锋”作用。加大违法违规行为处罚力度，今年以来累计作出行政处罚决定82起，罚没金额1291.8万元。深入践行金融工作人民性，持续加强消费者权益保护，发布“青枫调解”品牌，健全金融纠纷多元化解机制，完善“一中心、六站、一室”三级服务网络，上半年共调解案件1585件，同比增长268.6%，综合调解成功率达75.96%。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

万名医护进乡村 健康义诊心连心

质的医疗服务，解决了居民的实际健康问题，更拉近了医患之间的距离，传递了社会正能量。

活动现场，后田社区礼堂人头攒动，秩序井然。居民们手持病历本，排队等候，享受着这场家门口难得的“健康盛宴”。前来义诊的专家，既有在肿瘤、心血管领域深耕多年的权威专家，也有擅长胃肠外科疑难杂症治疗的名医，更有精通中医经方与针灸疗法的国医大师。这些平日里一号难求的专

家们，耐心细致地为每一位居民提供诊疗服务。

两个多小时的义诊活动中，专家团队为百余次提供优质诊疗服务，现场气氛热烈，获得居民高度好评。“各位名医专家为我们社区居民健康护航，这是我们后田社区每一位老百姓的福气，感谢专家们的辛勤付出。”后田社区党委书记李玉林说。

为进一步增强基层医疗服务能力，缓解并最终破解群众“看病难、看病贵”

的问题，今年4月青岛启动了“万名医护进乡村”活动。青岛市医学会积极响应，组建了“银发医疗队”，并与青岛日报报业集团、老年生活报携手开展“万名医护进乡村 健康义诊心连心”系列活动。此次义诊是活动的第一站。下一步，主办方将以此次活动为契机，进一步发挥双方优势，凝聚团队力量，推动优质医疗资源下沉，为基层群众提供更加优质的医疗服务，更好地为老百姓的健康保驾护航。

(本报记者)

早报7月22日讯 “万名医护进乡村 健康义诊心连心”大型公益义诊活动日前在城阳区城阳街道后田社区启幕。本次活动由青岛市医学会、青岛日报报业集团主办，市医学会资深专家志愿服务分会、老年生活报承办，来自青岛大学附属医院、青岛市市立医院、青岛市市中心(肿瘤)医院、城阳人民医院、即墨区中医医院等医疗机构的银发专家组团进行现场义诊，提供常见病、慢性病的咨询、筛查、诊断，普及医学常识等服务，向居民倡导健康生活方式。主办方共同授予后田社区“健康文化科普示范基地”称号。此次义诊活动不仅为乡村社区带来了优